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Všechny názory, prognózy a informace, včetně investičních doporučení a obchodní idejí, a jakékoliv ostatní údaje obsažené v tomto dokumentu jsou pouze informativní, nezávazné a představují názor Raiffeisenbank a.s. („RB“). Tento dokument nepředstavuje 
nabídku nákupu nebo prodeje jakéhokoli finančního aktiva nebo jiného finančního instrumentu. Dokument je určen výhradně pro potřeby adresáta a nesmí být kopírován a rozšiřován třetím osobám. RB doporučuje před učiněním jakéhokoli investičního rozhodnutí 
získání podrobných informací o zamýšlené investici nebo obchodu. RB vypracovala tento dokument s nejvyšší odbornou péčí a v dobré víře, avšak neručí za správnost jeho obsahu ani za jeho úplnost nebo přesnost. RB a RBI obecně zakazuje svým analytikům 
a osobám reportujícím analytikům být angažován v cenných papírech či jiných finančních instrumentech jakékoliv společnosti, kterou analytik pokrývá, pokud nabytí těchto finančních nástrojů nebylo předem projednáno s oddělením Compliance RB nebo RBI. RB 
nenese žádnou odpovědnost za jakékoliv škody nebo ušlý zisk způsobené jakýmkoliv třetím osobám použitím informací a údajů obsažených v tomto dokumentu. Investiční doporučení šířená týmem Ekonomický výzkum a jeho pracovníky, jakož i modelová 
portfolia, obchodní ideje, názory a prognózy jsou pouze obecné a určené pro veřejnost a nikoli individualizované ani určené pro konkrétní osoby v konkrétní finanční situaci a nejsou tedy službou investičního poradenství ve smyslu zákona č. 256/2004 Sb., o 
podnikání na kapitálovém trhu, ve znění pozdějších předpisů. Tento dokument není určen pro retailové investory podle pravidel dohledových orgánů Spojeného království a neměl by jim být rozšiřován. Dokument nesmí být rozšiřován nebo distribuován do USA 
nebo Kanady nebo jejich teritorií; rovněž nesmí být distribuován občanům USA a Kanady. Úplnou informaci podle Nařízení (EU) 596/2014 o zneužívání trhu a Prováděcího nařízení (EU) 2016/958 dle vyhlášky č. 114/2006 Sb., o poctivé prezentaci 
investičních doporučení, naleznete na webové stránce Raiffeisenbank a.s. v sekci Analýzy – Disclaimer, viz https://investice.rb.cz/fileadmin/files/disclaimer_RBroker.pdf. Dohledovým orgánem pro Raiffeisenbank a.s. je Česká národní banka, Na Příkopě 28, 
Praha 1. 
 

 

 
 

 
 
 

 

Na trhu práce k ochlazení zatím nedochází 

Podíl nezaměstnaných osob poklesl v květnu z dubnových 3,3 % na 3,2 %. 
Klesal počet uchazečů o zaměstnání, ale i volných pracovních míst. Úřad práce 
tak eviduje nejméně uchazečů od roku 2020, zároveň ale i nejméně otevřených pozic za 
poslední rok. Výrazněji se v datech zatím neprojevila zhoršující se situace v průmyslu, kdy 
některé ukazatele varovaly před opatrnějším přístupem v nabírání nových pracovních sil. To 
sice reflektuje statistika volných pracovních míst (třetí pokles v řadě), ale ani zdaleka není 
česká ekonomika v situaci kdy by docházelo k širšímu propouštění, nebo kdy by trh práce 
jevil známky výraznějšího ochlazování. Naopak roli sehrála sezónnost, která přispěla 
k dalšímu snížení podílu nezaměstnaných. Lidé tak dále proudí do stavebnictví, gastronomie, 
zemědělství nebo cestovního ruchu. To může hrát pozitivní roli i v následujících měsících, byť 
ne tak výraznou měrou jako v přechodu ze zimních do jarních měsíců. Podíl nezaměstnaných 
se tak může v nejbližších měsících ještě mírně snižovat, tempo ale bude spíše blíže k úrovni 
stagnace. 

Počet evidovaných nezaměstnaných poklesl v březnu o více než 8 tisíc na 
235 468 osob. O 7 tisíc se pak snížil počet volných pracovních míst. Těch je ale stále 
výrazně více, konkrétně 337 331. Na každého zaměstnance tak připadá 1,43 pracovního 
místa, což poměrově představuje kosmetické zvýšení proti dubnu.  

Míra nezaměstnanosti podle MPSV 

  Aktuální Předchozí RB Trh 

v %        3,2 3,3 3,3 3,2 

Zdroj: Raiffeisenbank, Reuters, MPSV 

Z územního hlediska klesala nezaměstnanost ve všech výjimkou 3 okresů, i v těch ale 
šlo jen o zanedbatelné přírůstky. Regionální trend zůstává neměnný a kromě Karviné (8,2 %) 
je nejvyšší nezaměstnanost v Mostu (6,6 %) a Chomutově (6,2 %). Na druhé straně je Praha-
východ a Praha-západ, spolu s Pelhřimovem (<1,5 %). 

Zatímco poslední výsledky z průmyslu ukázaly, že Česko může čekat období slabšího 
ekonomického výkonu, na trhu práce se ochlazení prozatím neodráží. Obvykle dochází 
k reakci až se zpožděním. Na rozdíl od řady okolních zemí je tuzemský pracovní trh silně 
zahřátý a má dostatečný polštář volných pozic ale i legislativní ochrany, což mu neumožní 
rychlé zchlazení. Dopad příchodu uprchlíků z Ukrajiny je prozatím jen mírný, i díky tomu, že 
většinu tvoří ženy a děti. Dochází proto spíše k obsazování vybraných volných pozic a k 
preferování krátkodobých pracovních příležitostí. Celková ekonomická situace 
nahrává tomu, že nezaměstnanost by se v nejbližších měsících měla 
pohybovat okolo svého dna v oblasti 3 %. K závěru roku pak může 
docházet k mírnému růstu, díky čemuž se podle nás nezaměstnanost 
dostane za celý rok 2022 v průměru na 3,3 %. Příští rok vzhledem k očekávánému 
slabšímu vývoji zejména na přelomu roku může být nezaměstnanost vyšší, podle našeho 
odhadu na úrovni 3,6 %. I tak Česko zůstane na předních pozicích v rámci EU. 
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